



我们要爱护地球

小记者:康爽 编号:2926
学校:周口七一路二小六(1)班

地球是我们唯一的家园,但是我们总是做一些伤害地球的事。

我们应该遵守“不用塑料袋、泡沫饭盒和一次性筷子,让白色污染从我们眼前消失”和“认养一盆花,认养一棵树,珍惜每一片绿地,让我们身边充满绿色”的倡议,以此来爱护和保护我们的地球。

地震海啸频发,这是我们不爱

护大自然环境的后果,过度砍伐,森林变沙漠;过度放牧,草原变丘陵;还有臭氧层出现空洞以及温室效应等等,这都是我们人类破坏环境造成的,如果这样持续下去,迟早有一天地球会发生像电影《2012》中的场面。最近日本发生大地震,有无数无辜的生灵在这场灾难中丧失了生命,无数完整的家庭遭受了毁灭……

让我们拉起手,好好爱护我们这个美丽的家园吧。

妈妈的唠叨

小记者:王江源 编号:2213
学校:周口六一路小学六(4)班

妈妈是慈祥的,和蔼的!但丁曾经说过:“世上有一种最美丽的声音,那便是母亲的呼唤。”想必每个人都逃不了妈妈的唠叨,那是一卡车也装不完的。记得小时候我出去玩,在我出门之前您总是说:“不要把衣服弄脏,下楼要小心,天黑前要回家,知道了吗?”我不耐烦地说:“知道了,知道了。”回到家里,您不是唠叨把脏衣服换了,就是唠叨要洗手吃饭,我看着您笑了。

现在,虽然我已经长大,可是

妈妈的唠叨依然在耳边响起。每次上学前妈妈总是唠叨地说:“在学校要听老师的话,好好学习。”我总是边跑边应付着妈妈:“知道了,知道了。”在我跑很远之后,还能隐隐约约地听到妈妈的唠叨声。

妈妈我想对您说:“我已经长大了,懂事了,我明白您的唠叨是爱我的表现。”

您的每句唠叨都是对儿子的期待,妈妈我一定会努力学习的。听!妈妈的唠叨又响起了,“你的作业写完了吗?”“妈妈,我在写《妈妈的唠叨》。”我笑着说。

妈妈我爱您,更爱您的唠叨。

(辅导老师:李宇华)



冯玉霞,周口市六一路小学教师,语文教研组长。参加工作18年来,一直担任小学语文教师兼班主任工作。在教学中,她十分注重学生的全面发展,将新课程理念融会贯通于实际教学中,多次执教省、市、区级观摩课、示范课,教学风格扎实稳重、细腻灵活,教学成绩优异。所带班级多次被评为“优秀班集体”,所辅导的学生分别在国家级、省级、市级的各类比赛中多次获奖。她也先后被评为“河南省优质课教师”、“周口市优秀教育工作者”、“周口市优秀班主任”、“周口市文明教师”、“川汇区优秀少先队辅导员”。

长期以来,作文教学一直在低谷徘徊,不少学生一开始作文,就眉头紧锁,心中忐忑,好像面对一个难关。虽然很多语文教师花了不少时间教给学生作文的知识和方法,可众多学生的作文还是言之无物,终究达不到“我手写我心”的境界。记得冰心曾说过:“小学生写作困难,不是没话写,而是有话不知道怎么写。”那么如何让学生轻松愉快地写好作文呢?在长期的教学实践中,我做了不少尝试,慢慢地也有了自己的几点体会,希望能起到抛砖引玉的作用。

一、作文与阅读积累相结合

俗话说,“巧妇难为无米之炊”,学生作文难,原因是多方面的,但缺“米”是主要的。学生词汇贫乏,自然是写不出好文章的。因此,要重视对学生进行大量的阅读指导,教学生读书,培养良好的读书习惯,引导学生与书交朋友,让

嘴边的父爱

小记者:徐璐 编号:3355
学校:周口四中七(7)班

以前,父爱总让我难以琢磨。而现在,我实实在在地感受到了父爱的温暖,那就是藏在嘴边的无言的父爱。

儿时的我,并不怎么了解父亲,只知道,妈妈总是围绕在我的身边,疼我,爱我。直到今天,我才发现父爱同样时时刻刻围绕在我身边,只不过和我玩了一个捉迷

藏而已。无言的父爱就像暖暖的春风抚摸着我稚嫩的身体,那藏在刷牙杯子里的爱满满地呈现在我的面前。

一个星期天的早晨,随着太阳公公的召唤,我起床了。正准备刷牙时,我突然发现爸爸的刷牙杯子很破旧,里面还有许多水垢,我就连忙对爸爸说:“爸爸你这杯子也该换了吧,还有你这牙膏剩了一点挤了又挤。”爸爸没说什么,只是笑了笑。第二天早晨,我

又一次提出让爸爸换杯子和牙膏,爸爸这才回过头来对我说:“你的杯子也该换了吧,把你的给我用,我再给你买个新的。”爸爸的这番话让我呆住了,半天我才缓过神儿来,没想到一向爱干净的爸爸竟然这么说,眼泪顺着我的脸滑下,眼前一片模糊,看到的只有实实在在的父爱和父爱中蕴含的朴素节俭的品格。我陷入了沉思……

父爱——藏在嘴边的父爱,给了我健康成长的无限源泉。在父亲节来临之际,我想对爸爸说一声:“爸爸,我爱你!”

爱学习的我

小记者:高俊洋 编号:2590
学校:西华县第二实验中学

一双大大的眼睛,中等微胖的身材,看上去虎头虎脑的,这就是我。

我今年14岁了,非常喜欢看书,特别喜欢脑筋急转弯,为了满足我的爱好,妈妈给我买了一套《十万个为什么》,我非常喜欢,一有空就

看,在书海中遨游。因为看的书多,我的作文水平提高了,不过就是字写得差。有一次,因为考试没得满分,我非常伤心,但我知道:失败并不可怕,可怕的是再失败下去,于是我决定继续刻苦学习。

从此以后,电脑旁没有了我的身影,书桌上总散落着各种书籍。我一直坚信:付出就会有收获。每次看到电脑就在身旁,我努力克制自己

坚决不玩,我要珍惜时间,好好学习。作业写到半夜,想睡一会儿,但是我不能睡,我要努力学习,考好成绩。

终于皇天不负有心人,我在期末考试中取得良好成绩,并在“学习标兵”中占有一席之地。但我依然提醒自己不能骄傲,我坚信“谦虚使人进步,骄傲使人落后”的道理。

这就是我,一个争强好胜的男孩。

(辅导老师:姚保喜)

“我是小小塑料袋”

小记者:王君瑶 编号:2792
学校:周口作坊小学六(1)班

我飘在被钢筋水泥包围的城市中,我飘在狭窄热闹的小胡同中,我飘在熙熙攘攘的人群中。当微风轻轻地托起我,我便可以一路轻快、梦幻地漫游大地。自我诞生以来,人们就离不开我。商场购物有我,物品包装有我,消遣娱乐有我,一切皆有我。所以,我骄傲!

我飘在一条小路上,这是一条宁静的小路,一个女孩和朋友们在嬉戏,她天真的表情我真受不了,我灵光一现,决定好好戏弄一番。风起,我飘在女孩的脸上,女孩立刻怒火冲天。我嘲笑,我为我戏弄人类感到无比愉快。

女孩将我狠狠地撕碎,瞪大眼睛将我扔了出去,我又一次狂笑,难道无知的人类不知道毁掉一个我,还有千千万万个我吗?我骄傲!

杨树的影子倒映在河面上,各种鲜花争奇斗艳,纷纷在风中摇摆。我在岸边伸长脖子观察着河水。呀!这不是我的同伴吗?河面上、河岸上到处都是。河水失去了清澈的面目,变得臭气熏天。来,伙伴们,让我们高唱“正义之歌”:“我们都是垃圾,垃圾垃圾垃圾……”我骄傲!

我是一个塑料袋,之前,过着逍遥自在的生活,现在,我才深刻地意识到:我不该为人类、为社会添乱,垃圾桶才是我唯一的归宿。



留心观察 感悟生活

本期主讲人:周口市六一路小学 冯玉霞

他们学会自主阅读。凡有利于学生身心健康古今中外各种文体的书籍、报刊、杂志等,都可以拿来多读、多看,“读书破万卷,下笔如有神”是不无道理的。在广泛阅读的同时,还要让学生快乐积累,比如自制读书卡片、美文采集等,读写结合,才能较快地提高写作水平。

二、作文与日记本上的“悄悄话”相结合

日记是学生以自己的生活经历为题材,进行书面表达的一种途径。为使学生喜欢写日记,我从不对他们规定什么条条框框,而是采用说“悄悄话”的形式,引导学生看到什么、想到什么就写什么,内容无所谓好坏,可以是高兴的、难忘的,也可以是伤心的、遗憾的。只要是自己认为有意思的,爱怎样写就怎样写,如果哪天觉得没什么内容就可以不写。这样学生觉得没有拘束和压力,都乐意把自己的

心里话用笔告诉老师。如有的同学把班里存在的问题及自己的建议悄悄告诉老师;有的同学对家长的批评不服气,让老师评理;也有的把自己学习或生活上的烦恼与困惑告诉老师……这些林林总总、五花八门的“悄悄话”打开了学生心灵的窗口,我便根据学生反映的这些情况,给予相应的解决和开导。这样,日记成了师生交流的平台,学生觉得作文就是说自己的心里话,恐惧心理消失了,写作的胆子也渐渐大了起来,由厌写转为乐写。

三、作文与实践活动相结合

生活是创作的源泉,但由于小学生感知事物只停留在表面,不留心观察周围的事物,总感觉作文时无话可说。为避免学生写出“干瘪文”,我经常有目的地开展一些丰富多彩的实践活动,帮助学生拓宽写作渠道,积累写作素材,将作文的触角伸向学习、生活的每一个角

落,引领学生做生活的有心人。我们不但在校内开展“手工制作展示会”、“拔河比赛”、“经典诵读”等活动,还引导学生广泛接触社会,接触大自然,在节假日开展一些参观、游览等采风活动,并在活动中现场指导,用生动的语言对场面加以描绘,对学生容易忽视的重点“镜头”提示点拨。小学生好奇心强,乐于表现自己,亲身参加了活动,有了身临其境的感觉,有了真切的体会,作文自然就水到渠成了。

值得注意的是,作文教学不是一蹴而就的,对于小学生作文,我们不能操之过急、要求过高,脱离实际的指导会让孩子们无从下手,增加对作文的恐惧感。只要我们利用或创造一切机会,为学生提供写作素材,引导学生留心观察,感悟生活,让他们张开创作的翅膀自由翱翔,那么我们的作文教学必将柳暗花明!